fIYCEE \ - - " Date: 01062013}
MARETH -1 DEVOIR DE SYNTHESE N°3 ,
A.S:2012/2013 |7 Durée : 1h

| Broft Mesrati-A -] SCIENCES PHYSIQUES

Classe : 1 1-56 y ).

Az
Az
Az

0.75

0.75
0.75

1.25

1.5

1.5

CHIMIE (8pts)

Exercice 1

Equilibrer les équations chimiques suivantes :

1) CsHs + O2 E— CO: + H:0
2) HsS + SOy —— H:O + S

3 CO + Fes04y— COz + Fe

Exercice 2

On fait agir une solution aqueuse d’acide chlorhydrique (HC]) de concentration C1=0,2 mol.Li! et de
volume V1=25 cm?3 sur un morceau de magnésium solide de masse m=1g .On obtient comme
produit le gaz de dihydrogéne (Hs) et une solution aqueuse de chlorure de magnésium(MgCls) selon
Iéquation chimique suivante : Mg+2 HCl — MgCl: + He

1°) Déterminer le nombre de moles initial de chaque réactif.

2°) Les réactifs sont ils pris dans les proportions steechiométriques ? Justifier. Sinon quel est le
réactif limitant ?

.....................................................................................................................................

......................................................................................................................................

On donne : le volume molaire d’un gaz Vu= 24 L.mol™,
la masse molaire de magnésium M(Mg)=24.3 g.mol!

PHYSIQUE (12pts)

Exercice N°1
Un skieur équipé de deux skis a masse 80Kg, chaque ski appui sur la neige par une surface
S1=0,225 m?

1) Calculer la valeur de la force pressante exercée par le skieur sur la neige.

2) Calculer la pr JJUIIL . CeUu0ld @ 4 o
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3) Quelle serait la pression si le skieur n’avait pas de skis, mais chaussé de chaussures de
surface S2=225c¢m? chacune?

.....................................................................................................................................

Exercice N°2

1) Définir sources primaires de lumiére et sources secondaires de lumiére. Citer des exemples pour
chaque cas.

] La lune
Le soleil La terre

a- Les trois astres sont alignés .De quel phénomeéne naturel s’agit-il ?

c- Tracer le marche des principaux rayons lumineux qui délimitent les zones :
ombre portée, pénombre portée, et la zone éclairée.

Bon travall
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